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В настоящее время наблюдаются изменения во всем обществе, которые требуют от обучающегося новых качеств. Прежде всего – это способность человека к творческому мышлению, самостоятельности в принятии решений, инициативности. Как показала практика, перечисленные качества возможно развить у учащихся в ходе исследовательской работы.  Тем более, что умения и навыки исследовательской работы требуются не только тем, чья жизнь будет связана с научной работой, они необходимы каждому человеку.
Именно исследовательская деятельность учащихся позволяет наиболее полно выявлять и развивать как интеллектуальные, так и потенциальные творческие способности детей, позволяет максимально приблизить учебную деятельность ребенка в школе к познавательной и является одной из прогрессивных форм обучения  в современной школе. 

Таким образом, уже в первом классе перед педагогами начальной школы ставится задача выявления способностей ребенка и подготовки почвы для реализации этих способностей.

В этой связи нами выделены следующие условия успешной работы с одаренными детьми:

- создание условий для проявления и развития одаренности на уроке и во внеурочной деятельности;

- осознание педагогами общеобразовательного учреждения необходимости работы с одаренными детьми как приоритетного направления своей деятельности;

- организация работы по развитию  одаренных детей с учетом снижения психологической нагрузки и охраны здоровья учащихся.

Одним из условий развития одаренности в нашей школе является участие в «Главном Научном Обществе Малышей» («Гном»). 
В научное общество «Гном»  входят учащиеся начальной школы, проявляющие интерес к творческим работам и научным проблемам, к самостоятельному изучению предметов и  решению задач повышенной сложности. Участие в его деятельности расширяет кругозор учащегося, приучает его к самостоятельной и повседневной работе, к серьёзному, вдумчивому анализу и исследованию вопросов на основе диалектического метода познания, к творческому решению рассматриваемых проблем, к более прочному усвоению учебного материала. 

 Направления работы научного общества «Гном» определяется целями:

1. Активное привлечение возможно большего числа учащихся к творческой деятельности.

2. Освоение методики и средств решения научных и практических задач, приобретение навыков исследовательской работы.

3. Расширение общего кругозора, обучение работе с литературой и другими источниками информации.

4. Популяризация научных знаний среди учащихся.
Организация работы научного общества проводится по следующими этапами:

Первый этап – диагностика членов общества по выявлению глубины знаний, предметной направленности, интересов; знакомство с основными правилами выполнения школьниками исследовательских работ; выбор направлений исследований.

Второй этап - теоретические занятия и индивидуальные консультации по определению методологии исследовательского проекта; работа с научной литературой в целях накопления материала по проблеме; систематизация  и отбор материала по проблеме; консультации по содержанию и  оформлению исследовательских проектов.
Третий этап – проведение школьного этапа конкурса исследовательских проектов (школьная научно-практическая конференция); конкурсная защита на городском уровне.


Функциональная модель организации работы в научном обществе нашей школы представлена на рисунке 1 и является простой для взаимодействия всех его членов. Очевидно, что подобная работа охватывает всех педагогов и все классы начальной школы.   
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Результатом работы обучающихся в научном обществе является представление  результатов исследовательского проекта в форме презентации и защита на конкурсе в рамках научно-практической конференции.

Реализация исследовательской деятельности в общеобразовательной школе показала, что подобная работа является интересной для обучающихся и привлекает все большее количество детей, способствует  развитию способностей учащихся, приводит к положительному результату. Так, в 2013-2014 учебном году в городском конкурсе исследовательских проектов получили высокую оценку и призовые места 2 ученических проекта под названиями «Опаленные войной» и «Дарите радость людям!», выполненные учащимися нашей школы. 

Необходимо отметить, что в результате работы над исследованием учащиеся получают не только новые навыки, но и впоследствии легко переносят их на темы общеобразовательной школы. Одновременно с интеллектуальными навыками такая работа формирует и личностные положительны качества учащихся, что имеет огромное значение в воспитании и обучении учащихся.
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