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  В современной дидактике под модульной технологией понимается процесс учения, при котором учащиеся работают с учебной программой- модулем.

Как отмечают учителя-практики, модульная технология, по сравнению с традиционной формой обучения  применяющейся  в школе, имеет ряд преимуществ:

        Гибкость, т.к. элементы структуры модуля подвижны,  имеется возможность дифференцирования и  предоставления индивидуальных заданий учащимся; возможно применение различных  приемов и методов обучения, системы контроля и оценивания достижений учащихся. 

· Прозрачность и динамичность структуры, что приводит к экономии времени в процессе обучения и овладению большим объемом учебного материала.  

· Организационная простота как для  учащихся, так  и для  учителя, что позволяет достигать реальных результатов в обучении, формировании компетентности учащихся.

· Самостоятельная  деятельность учащихся при обучении, применение дифференцированной работы и индивидуальной, работы в парах, группах. 

    Специально разработанные вопросы и задания проблемного,  развивающего, логического характера развивают у учащихся потребность в систематической подготовке домашнего задания, интерес в изучении дополнительной литературы. Это формирует у них  такие нравственные качества как ответственность, целеустремленность. Итогом этой целенаправленной работы является общее развитие школьников

· Организация на уроках  рефлексии дает возможность  выявить  собственные  успехи  и неудачи, оценить себя. 

· Вовлечение в процесс обучения компетентных  консультантов и экспертов из числа учащихся, качественно повышает  уровень подготовки школьников, их интерес к предмету.

· Возможность регулировать темп работы для отдельно взятого учащегося, дозировку учебного материала.

  Наряду с вышеизложенными преимуществами можно отметить следующие положительные моменты, характеризующие модульную технологию: согласованность цели и  количества вложенного труда, наличие  результата и отсутствие  перегрузки учащихся; формирование учебной деятельности учащихся, основывающейся на развитии  умений наблюдать, слушать, осмысливать  прочитанное, классифицировать, обобщать, контролировать себя. И, конечно же, нельзя не отметить повышение качества успеваемости учащихся,  работающих по модульной программе.
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Как показала практика, наибольшее затруднение для учителя при работе по технологии модульного обучения вызывают практические вопросы применения данной технологии.
 Рассмотрим последовательность действий учителя при составлении модульной программы. 

Первый шаг - это представление учебного курса как системы, т.е. первичное структурирование содержания. Это может быть совокупность тем, разделов учебной программы.

    Второй шаг - создание модульной программы, компонентами которой являются дидактическая цель и совокупность модулей модульной программы.

Создавая модульную программу (МП) нужно знать, что она включает комплексную дидактическую цель (КДЦ) и совокупности модулей (М). Каждая модульная программа имеет свое название, которое отражает суть выбранной для нее крупной темы или раздела.   Например, в ходе изучения географии по курсу 10 класса можно выделить следующие разделы: «Зарубежная Азия», «Западная Европа» и т. д.

.  Для создания модульной программы необходимо сформулировать комплексную дидактическую цель для данной темы или раздела на трех уровнях знания, умения и значения этих знаний для последующего усвоения учебного содержания, для практики, жизни. 

Рассмотрим на примере  географии в 10 классе, раздел «Зарубежная Азия».

Обозначим комплексную дидактическую цель:

1. Усвоить понятие о Зарубежной Азии – регионе с резким различием стран по экономико-географическим положением: с мощным природно-ресурсным потенциалом.

2. Усвоить закономерности распределения населения и контрастность в его расселении, различия в религиях и традициях.

3. Уметь выявлять показатели экономического потенциала стран Зарубежной Азии.

4. Уметь определять по карте основные центры промышленности и сельскохозяйственные зоны Зарубежной Азии; объяснять участие субрегионов и их место в международном географическом разделении труда.

Третий шаг связан с выделением в комплексной дидактической цели интегрирующих дидактических целей - также на трех уровнях - для каждого модуля и отбором его содержания, которое представляет собой законченный блок информации, т.е. выстраивается система модулей:

Раздел «Зарубежная Азия»:

Модуль –1. Тема: «Зарубежная Азия. Общая характеристика».

Модуль –2. Тема: «Китай. » Практическая работа. 

Модуль - 3. Тема: «Япония». Работа в парах.

Модуль – 4. Тема: «Индия». Работа в группе с консультантом.

Для примера, рассмотрим интегрирующую цель модуля  по теме «Япония»:

1. Получить представление о географическом положении Японии;

2. Получить представление о составе и размещении населения, традициях японцев;

3. Узнать о размещении отраслей промышленности и сельского хозяйства;

4. Учиться анализировать карты, схемы, работать самостоятельно и в паре, оценивать себя.

  Четвертый шаг - градация интегрирующих дидактических целей на частные дидактические цели и формирование содержания учебных элементов, составляющих модуль.

Например, частными дидактическими целями по теме «Япония» будут являться следующие цели:

· Познакомиться с  традициями Японии;

· Выявить особенности географического положения Японии;

· Изучить особенности размещения населения Японии и хозяйства страны;

· Выявить территориальную структуру хозяйства;

· Проверить знания;

· Подвести итог работы (на основе рефлексии).

 В результате вырастает дерево целей: комплексная дидактическая цель - интегрирующие дидактические цели - частные цели с подобранным под каждую из них содержанием.

Пятый шаг - построение самого модуля. Учебный модуль - сердцевина модульного обучения, включающий: законченный блок информации; целевую программу действий ученика; рекомендации (советы) учителя по ее успешной реализации.

 Необходимо помнить, что при работе по технологии модульного обучения  принципиально изменяется  деятельность учителя. Его главная задача - разработать модульную программу, сами модули, а на занятии он мотивирует, организует, координирует, консультирует, контролирует, т. е., используя потенциал модульного обучения осуществляет рефлексивное управление обучением.
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