«ВЗРОСЛЫЙ» МИР ПОДРОСТКА ГЛАЗАМИ РОДИТЕЛЯ.

Наиболее распространенные жалобы взрослеющего подростка на родителей .

«если бы родители оставили меня одного, все было бы прекрасно!».

Он
хочет только того, чтобы вы ему не мешали, однако чтобы были рядом в тот момент, когда ему понадобитесь. Ввиду того, что у них нет еще необходимых навыков, и пока ничего не удается, очевидно, что ребенок полностью зависит от вас и нуждается в вашей поддержке.

- «мои родители слишком далеки от меня...» Вы должны быть информированы о молодежных проблемах, о странностях и разных аспектах подростковой культуры и даже знать о разновидностях наркотических веществ. Часто подростку не приходит в голову, что у вас можно найти поддержку и понимание. Не стоит забывать ,что злость у вашего ребенка возникает, в сущности, от того, что он не может найти с вами искреннего контакта..

- «мои родители помешаны на контроле...» Обозначает, что разумные ограничения являются главным для успешных действий родителей. Несмотря на то, что подросток сопротивляется ограничениям и уже, привычными вам правич, обычно они тайком следуют им, понимая, что эти ограничения разумны.

-  «все, что заботит моих родителей, это...» Когда подросток чувствует, что его не понимают или считает, что чтобы он ни сделал, родители все равно будут недовольны, тогда он прекращает все попытки исправиться и ситуация в доме становится невыносимой. Если вы ругаете ребенка за какую-либо провинность, ограничьтесь только этим проступком не надо вспоминать, что он так же не сделал (не выполнил) вчера, два, три дня назад и вообще вспоминать все его отрицательные качества.

- «они вообще меня не понимают». Это возможно, самая неотразимая жалоба. Часто так оно и есть: вы не можете все время думать о том, что бы его понять. Ведь его мир так отличается от вашего! Всегда откликайтесь на просьбу ребенка даже если нет времени в данную минуту обращения, пообещайте ему поговорить об этом, потом, но желательно сразу оговорите время, когда вы будете свободны. Еще лучше будет, если вы только почувствуете сигнал от ребенка о желании поговорить (что его, что-то тревожит) нежели тогда, когда это желание будет высказано явно.

Терпение, понимание, взаимное уважение и конечно же любовь, - вот тс базовые принципы, на которых должны быть основаны ваши, теперь «взрослые» отношения со своим ребенком-подростком.
Задача родителей заключается в том. чтобы провести разумно своего взрослеющего ребенка через все испытания и быть уверенным, что он становится взрослым человеком с чувством собственного достоинства, ответственности. Осознающим истинные ценности жизни и уважение к окружающим.
Дорога к зрелости состоит из множества неровностей и окольных путей.
Преувеличенное волнение родителей могут вызвать в подростке обиду, а потом, возможно и бунт.
Вы слишком строги к своим детям, если:
· вам, кажется, что когда ребенок просто отдыхает, ничего не делая, то он попусту тратит время;
· вы считаете, что подросток должен отчитываться перед вами во всем, что он сделал за день;
· вы сами решили, куда должен поступать учиться ваш ребенок;
· вы запрещаете своему чаду бывать по вечерам там, где собирается много подростков (дискотеки, концерты, места для вечерних тусовок), без сопровождения взрослых, видя в этих сборищах нечто опасное.
Если любое из этих пунктов подходит к ситуации в вашем доме, постарайтесь пересмотреть свое отношение к Вашему чаду!
Подготовила  педагог-психолог Глущенко М.В.

