Преемственные связи «ДОУ-школа» в системе работы по поддержке одаренных детей.

( в рамках  стажерской практики в МБДОУ ЦРР  -детский сад 332 г Яровое).
Восьмой год продолжается тесное сотрудничество нашей  школы с ДОУ 332 в рамках преемственности дошкольного и школьного образования. Алгоритм нашего сотрудничества таков: в конце учебного года происходит встреча специалистов учебных заведений (педагогов-психологов), где и происходи «передача» результатов психологической диагностики уровня школьной готовности (УШГ)  выпускника сада. Каждая анкета и тестовые результаты обсуждаются индивидуально: выделяется «группа риска», дети  из семей СОП, подопечные дети, и, конечно, дети с высоким и очень высоким уровнем подготовленности к обучению.
В конце  2015-2016 учебного года был создан банк детей начальной школы, имеющих отличные результаты  (академическая одаренность) по годовым итогам (с 1 по 5 класс по ФГОС). Таких обучающихся -78 чел. Из них 54 отличника пришли в школу из ДОУ 332.  И 43 ребенка  показали  в  выходящей диагностике (в ДОУ) высокий уровень школьной готовности. В этом году из ДОУ 32  пришли 32 первоклассника. 11 из них имеют высокий УШГ (комментирование слайда презентации). Таким образом, еще до начала учебного года нам известны: социальный статус ребенка и семьи, уровень его подготовленности к обучению, выделены дети, требующие особого подхода в период адаптации, психолого-педагогической помощи уже с первых дней пребывания в школе. Информация  родительской анкеты полезна педагогу для составления социального паспорта класса, семьи.
На следующем слайде представлена диаграмма мониторинга сохранности уровня обучения за  последние четыре  года. Мы видим, что присутствует  некоторая отрицательная динамика. В психологии ее называют эффектом угасания одаренности. Процент одаренных с годами резко снижается: если в 10-летнем возрасте их примерно 60-70%, то к четырнадцати годам — 30-40%, а к семнадцати — только 15-20%. Интеллектуальное развитие к 5,5 годам имеет положительное ускорение, которое сменяется отрицательным, а к 12 годам в основном завершается. К 8 годам достигается 90% развития интеллекта. По результатам диагностики интеллект 12-летних подростков и уч-ся 11-х классов существенно не отличаются. Психологические особенности детей, демонстрирующих одаренность, могут рассматриваться лишь как признаки, сопровождающие одаренность, но не обязательно как факторы, ее порождающие. Блестящая память, феноменальная наблюдательность, способность к мгновенным вычислениям и т.п. сами по себе далеко не всегда свидетельствуют о наличии одаренности. Поэтому наличие указанных психологических особенностей может служить лишь основанием для предположения об одаренности, а не для вывода о ее безусловном наличии.
 Причин объяснения феномена угасания одаренности несколько: не были развиты своевременно творческие задатки, недостатки развития необходимых волевых качеств ребенка. Образно-действенное мышление (правополушарное), необходимое в некоторых видах творчества, сменяется с годами словесно-логическим (понятийным)-левополушарным. В школе практически  все предметы направлены на освоение понятийного осмысления окружающей действительности, Следовательно, постепенно пропадает  стремление к  изучению танцев, лепки, рисования. Сюда добавляются гормональная перестройка и акцентуации подростка,  снижение мотивации к учению и значимость общения со сверстниками. И хорошо, если талант и способности проявляются хотя бы в хобби.
Сегодня  акцент практической работы с одаренными детьми в общеобразовательной школе смещается от диагностики одаренности (явной, скрытой) к созданию условий для проявления одаренности как становящегося качества личности ребенка.  Уже 3 года  существует в школе научное общество младших школьников «Гном». У него есть устав, герб, план деятельности на учебный год.  Цель общества- способствование созданию условий для эффективности учебно-воспитательного процесса через приобщение талантливых и способных детей к научно-исследовательской работе. Сегодня дети принимают участие в предметных олимпиадах и конкурсах и т.д. Результаты фиксируются в школьных портфолио- коллекции продуктов деятельности ребенка, которая демонстрирует его успех в  определенной области, а также наблюдения педагога за одаренным ребенком.
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