Информатика и ИКТ.
Место дисциплины в структуре основной образовательной программы. 
Программа реализуется с помощью учебно-методических комплектов, соответствующих Федеральным компонентам государственного стан​дарта общего образования: 

К.Ю. Поляков учебник «Информатика10 класс», .:БИНОМ. Лаборатория знаний ,2015
К.Ю. Поляков учебник «Информатика11 класс», .:БИНОМ. Лаборатория знаний ,2015
Авторская программа К.Ю.Полякова, Е.А.Еремина для 10-11 классов из «Информатика. Программы для образовательных организаций 2-11 класс». Составитель М.Н.Бородин, - М.:Бином. Лаборатория знаний, 2015
Программа по предмету «Информатика» предназначена для изучения всех основных разделов курса информатики на базовом и углублённом уровнях. Она включает в себя три крупные содержательные линии:

· Основы информатики
· Алгоритмы и программирование

· Информационно-коммуникационные технологии.

Учебники, составляющие ядро УМК, содержат все необходимые фундаментальные сведения, относящиеся к школьному курсу информатики, и в этом смысле являются цельными 

и достаточными для углубленной подготовки по информатике в старшей школе, независимо от уровня подготовки учащих-ся, закончивших основную школу. Учитель может перераспределять часы, отведенные на изучение отдельных разделов учебного курса, в зависимости от фактического уровня подготовки учащихся.

Одна из важных задач — обеспечить возможность подготовки учащихся к сдаче ЕГЭ по информатике. Авторы сделали все возможное, чтобы в ходе обучения рассмотреть максимальное количество типов задач, включаемых в контрольно-измерительные материалы ЕГЭ.
Важная задача изучения этих содержательных линий – переход на новый уровень понимания и получение систематических знаний, необходимых для самостоятельного решения задач, в том числе и тех, которые в самом курсе не рассматривались. В тексте учебников содержится большое количество задач, что позволяет учителю организовать обучение в разноуровневых группах. Присутствующие в конце каждого параграфа вопросы и задания нацелены на закрепление изложенного материала на понятийном уровне, а не на уровне механического запоминания. Многие вопросы (задания) инициируют коллективные обсуждения материала, дискуссии, проявление самостоятельности мышления учащихся.

Важной составляющей УМК является комплект Федеральных цифровых информационно-образовательных ресурсов (ФЦИОР). Комплект включает в себя: демонстрационные материалы по теоретическому содержанию, раздаточные материалы для практических работ, контрольные материалы (тесты); исполнителей алгоритмов, модели, тренажёры и пр.

Основные образовательные технологии:
личностно - ориентированная, информационно-коммуникативная, технология сотрудничества  и такие методы обучения, как словесный, наглядный, работа под руководством учителя, самостоятельная работа, инструктивно-продуктивный, практико-ориентированной деятельности, проблемного обучения, проектной и исследовательской деятельности.  
Общая трудоемкость дисциплины (в неделю)
10 класс – 2 часа

11 класс – 2 часа
Форма уроков
      Проведение уроков планируется в следующих формах: урок-лекция, защита проектов; беседы, практикумы; уроки контроля; презентации, тестирование,   

