Информатика.
Место дисциплины в структуре основной образовательной программы. 
Предмет включен в базовую часть с 5 по 11 класс. В МБОУ «СОШ № 19» информатика изучается  в 5-6 классах изучается как предметный курс за счет компонента формируемого образовательным учреждением, продолжает изучаться в 7-19 классах, за счет федерального компонента.

Обучение информатики в основной общеобразовательной школе организовано «по спирали»: первоначальное знакомство с понятиями всех изучаемых линий, затем на следующей ступени обучения изучение вопросов тех же модулей, но уже на качественно новой основе, более подробное, с включением некоторых новых понятий, относящихся к данному модулю и т.д. В базовом уровне основной школы это позволяет перейти к более глубокому всестороннему изучению основных содержательных линий курса информатики. 

Программа реализуется с помощью учебно-методических комплектов, соответствующих Федеральным компонентам государственного стан​дарта общего образования: 

Л.Л.Босова, учебник «Информатика  5 класс», М.:БИНОМ. Лаборатория знаний, 2013г.

Л.Л.Босова, учебник «Информатика  6 класс», М.:БИНОМ. Лаборатория знаний, 2003г.

Л.Л.Босова, учебник «Информатика  7 класс», М.:БИНОМ. Лаборатория знаний, 2017г.

Л.Л.Босова, учебник «Информатика  8 класс», М.:БИНОМ. Лаборатория знаний, 2018г.
Л.Л.Босова, учебник «Информатика  9 класс», М.:БИНОМ. Лаборатория знаний, 2019г.
Информатика. 5-6 классы. Методическое пособие.  Л.Л.Босова, А.Ю.Босова -  М.: БИНОМ. Лаборатория знаний, 2017.
Информатика. 7-9 классы. Методическое пособие.  Л.Л.Босова, А.Ю.Босова -  М.: БИНОМ. Лаборатория знаний, 2016.

Цель изучения
        Согласно государственному образовательному стандарту изучение информатики в основной и средней школе направлено на достижение следующих   целей:
· формирование информационной и алгоритмической культуры; формирование представления о компьютере как универсальном устройстве обработки информации; развитие основных навыков и умений использования компьютерных устройств;

· развитие алгоритмического мышления, необходимого для профессиональной деятельности в современном обществе; развитие умений составлять и записывать алгоритм для конкретного исполнителя; формирование знаний об алгоритмических конструкциях, основными алгоритмическими структурами — линейной, условной и циклической;

· формирование навыков и умений безопасного и целесообразного поведения при работе с компьютерными программами и в Интернете, умения соблюдать нормы информационной этики и права.

· освоение системы базовых знаний, отражающих вклад информатики в формирование современной научной картины мира, роль информационных процессов в обществе, биологических и технических системах;

· овладение умениями применять, анализировать, преобразовывать информационные модели реальных объектов и процессов, используя при этом информационные и коммуникационные технологии (ИКТ), в том числе при изучении других школьных дисциплин;

· развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей путем освоения и использования методов информатики и средств ИКТ при изучении различных учебных предметов;

· воспитание ответственного отношения к соблюдению этических и правовых норм информационной деятельности; 

· приобретение опыта использования информационных технологий в индивидуальной и коллективной учебной и познавательной, в том числе проектной деятельности.
Основные образовательные технологии:
личностно - ориентированная, информационно-коммуникативная, технология сотрудничества  и такие методы обучения, как словесный, наглядный, работа под руководством учителя, самостоятельная работа, инструктивно-продуктивный, практико-ориентированной деятельности, проблемного обучения, проектной и исследовательской деятельности.  
Общая трудоемкость дисциплины (в неделю)
5 класс – 1 час
6 класс – 1 час
7 класс - 1 час 

8 класс – 1 час
9 класс – 1 часа

Форма уроков
      Проведение уроков планируется в следующих формах: урок-лекция, защита проектов; беседы, практикумы; уроки контроля; презентации, тестирование,   

